

Kistelepülésen a biztonságért Csabaszabadi, 2013.



Polgárórség 16 éve: Csabaszabadi Békés megye kistelepülése, mely egyben a megye legfiatalabb települése is. A község 1993. július 1-jével vált önálló településsé, így a most 20 éves faluval majdnem egyidős a polgárórség is, hiszen az első polgárőr egyesület fél-

éves előkészítő munka után 1997. január 8-án alakult Csabaszabadi Polgárőr és Vagyonvédelmi Egyesület néven. Az egyesületnek 12 tagja volt, mely folyamatosan felbővült 18 főre. Az

egyesület a megalakuláskor is fontosnak tartotta, hogy a helyi önkormányzattal, a rendőrséggel, az Országos Polgárőr Szövetséggel és a megyei polgárőr szövetséggel jó együttműködést alakítson ki. A Polgárórség életében az 1999. év hozott változást, amikor a községben megalakult az Otthonunkat Védő Polgárőr Egyesület is. Ez az egyesület kb. 2003-ig működött párhuzamosan a már megalakult polgárőr egyesület mellett. Az évek folyamán az egyesületek fenntartási költségei nőttek, ezért a Csabaszabadi Polgárőr és Vagyonvédelmi Egyesület, valamint a Csabaszabadi Kulturális Egyesület Csabaszabadiért Egyesület néven egyesült. A polgárőrök önálló szekcióként dolgoztak tovább a Csabaszabadiért Egyesületben. Következő változás 2011.



év végén történt, amikor a civil törvény és a polgárórségről szóló törvényben bekövetkezett változások miatt a polgárőri tevékenység a Csabaszabadiért Egyesületen belül nem volt végezhető, ezért a Csabaszabadiért Egyesületen belül a polgárőri tevékenységet végző szekciót az egyesület önálló egyesületté alakította Csabaszabadiért Polgárőr Egyesület néven. A Csabaszabadiért Polgárőr Egyesületnek jelenleg 18 tagja van. Az egyesület az Országos Polgárőr Szövetségnél 04/0007. számú tanúsítvánnyal nyilvántartott szervezet, melynek a Rendőrséggel, a Magyar Posta Zrt.-vel, a Csabaszabadi Községi Önkormányzattal, a Csabaszabadi Szlovák Önkormányzattal és a Csabaszabadiért Egyesülettel van együttműködési megállapodása.



Az egyesület működését elsősorban az Országos Polgárőr Szövetség biztosítja, melyet kiegészít a helyi nemzetiségi önkormányzat támogatása. Az egyesület munkáját a községi önkormányzat természetbeni támogatásokkal segíti elő.



A 2013. évben a Nemzeti Együttműködési Alap nyújtott támogatást a „Kistelepülésen a biztonságért” program megvalósítására, e program a 16 éves polgárórség életében a legnagyobb rendezvény. A 16 évi polgárőri tevékenységet a következő szervezetek segítették:

Nemzeti Együttműködési Alap, Országos Polgárőr Szövetség, Rendőrség, Magyar Posta Zrt., Békés Megyei Polgárőrök Szövetsége, Csabaszabadi Községi Önkormányzat, Csabaszabadi Szlovák Önkormányzat és a Csabaszabadiért Egyesület.

Az Országos Polgárőr Szövetségtől egy alkalommal az év polgárőre, két alkalommal érdemkereszt arany fokozat és két alkalommal érdemkereszt ezüst fokozat elismerést, egy alkalommal a Békés Megyei Polgárőrök Szövetsége elismerést kaptak polgárőreink. Egyesületünk fontosnak tartja a kü-



lönféle versenyeken való részvételt, melynek során a polgárőrök részére szervezett közlekedés-biztonsági vetélkedőn – melyet a Békéscsabai Rendőr-főkapitányság szervezett – két ízben is 3. helyezést értek el tagjaink.

Az egyesületünk rendszeresen teljesít szolgálatokat, a települési rendezvényeket



biztosítja, és a lakosság részére baleset-megelőzési és közlekedés-biztonsági programokat, bűnmegelőzési fórumokat tart.

A Polgárórség 24 órás ügyeletet tart a 06-30/240-7701 központi telefonszámon, az egyesületről a www.zrnko-magocska.hu weblapon olvashatók a legfrissebb információk.



Kistelepülésen a biztonságért

Csabaszabadi, 2013. szeptember 28.

Kiadó: Csabaszabadiért Polgárőr Egyesület
Felelős kiadó: Kesjár Mátyás elnök

A kiadvány a Nemzeti Együttműködési Alap támogatásával készült 500 példányban.

Mire ügyeljünk?

Néhány jó tanáccsal szeretnénk szolgálni, amit a 16 éves polgárőri munkánk alapján gyűjtöttünk össze:

Kerékpározás: Csak arra alkalmas és biztonsági felszerelésekkel is ellátott kerékpárral közlekedjünk.



A kerékpárok kötelező felszerelése: **két egymástól függetlenül működő fékszerkezet, csengő, előre fehér vagy kadmiumsárga lámpa, hátra piros fényt adó helyzetjelző lámpa, hátra egy nem háromszög alakú fényvisszaverő prizma**

első kerékre elhelyezett küllőprizma. Külterületen sötétedés után és rossz látási viszonyok között láthatósági mellény viselése. Ajánlott a fejtámasz sisak használata.

Kerékpárral lakott területen kívül a főútvonalról balra bekanyarodni vagy megfordulni NEM SZABAD. A kerékpárosnak a kerékpárról le kell szállnia és azt TOLVA – a gyalogosok közlekedésére vonatkozó szabályok szerint – kell az úttesten áthaladnia.

Kétkerekű kerékpáron 16 életévét betöltött személy szállíthat 10 évnél nem idősebb utast, a kerékpár pótülésén.

Gyalogos közlekedés külterületen: Fontos szabály, hogy a gyalogosok az úton menetirány szerinti baloldalon – *a forgalommal szemben* – az út szélén közlekedhetnek. Sötétedés után és rossz látási viszonyok között láthatósági mellény viselése kötelező. Ajánlott az elem- vagy ledes lámpa használata.

Látni és látszani: Fontos, hogy ha közlekedésben akár gyalogosan, kerékpáron vagy egyéb

közlekedési eszközzel veszünk részt, ne csak arra figyeljünk, hogy mi jól lássunk, hanem legalább annyira fontos, hogy minket is jól lássanak a közlekedés többi résztvevői. Ezt egyszerűen és olcsón megvalósíthatjuk, pl.: egy láthatósági mellénnyel, vagy egy ledes lámpával is tudjuk biztosítani.

Átkelés az úttesten: A település legveszélyesebb szakasza az Apácai úton való átkelés. Bár a közlekedésben résztvevőket figyelmezteti a 60 km/órás korlátozó tábla és a gyalogos közlekedésre utaló jelző tábla a veszélyhelyzetre, azonban a járművezetők ezt sokszor nem tartják be.

Iskolába járás: A településen nem működik általános iskola, ezért a más településre járó gyermekek figyelmét hívjuk fel a közlekedés szabályainak betartására. Ez azért fontos, mert a gyermekek sokkal nagyobb település-közlekedési rendszerben vesznek részt, ahol sokkal nagyobb a forgalom, mint a kistelepülésünkön.

Alkalmi árusok: A vásárlást kerüljük a tolatkodó, a vásárlást siettető alkalmi árusoknál. Különösen vigyázzunk a faárusokra, hiszen a településen nem biztosított a hiteles mérlegelés, így becslés alapján történő vásárlás során könnyen csalás áldozatává válhat a vásárló.

Nyitott autók: Az utcán nyitva hagyott autókban elhelyezett értékek alkalmat teremtenek arra, hogy azt a rossz szándékú emberek elmenjék, ezért jól zárjuk be a gépkocsit.

Nyitott kapuk, lakások: A besurranó lopást segítik elő a nyitva hagyott kapuk, a nyitva hagyott lakásajtók, hiszen elegendő kiszaladni a kertbe, és ez az idő már alkalmas lehet ahhoz, hogy lopás áldozatává váljunk.

Bánya- és horgásztavak: A község bánya- és horgásztavaiban fürödni tilos, télen a jégen való csúszkálás idézhet elő balesetet, a nem megfelelő vastagság miatt beszakadhat a jég, és ez beláthatatlan következményekkel járhat.

Szomszédok Egymásért Mozgalom (SZEM): Ezt nemcsak a polgárőrök végezhetik, hanem

mindenki, akinek fontos a településen a biztonság, és figyelemmel tudja kíséreni, hogy az éppen távollévő szomszédjához nem jött egy rossz szándékú, nem várt látogató. Ez különösen akkor fontos, ha a környezetünkben a lakás tulajdonosai hosszabb időre távol vannak.

Terménylopások: Megakadályozására a SZEM-mozgalom a legmegfelelőbb és talán a leghatékonyabb. A földeken dolgozó gazdák a szomszédos birtokokon keletkező rendellenességet tudják észrevenni, és érdemben intézkedni tudnak a földtulajdonos, illetve szükség esetén a hatóságok felé.

Környezetvédelem: Sokrétű tevékenységhez köthető, a legtöbb gondot a káros anyagokat tartalmazó anyagok (pl.: fólia) égetése okoz. De ilyen fontos az egyéb veszélyes anyagok tárolása, megsemmisítése is. E veszélyes anyagokat a kijelölt gyűjtőhelyen adjuk le, ezzel is óvjuk a környezetünket.

Trükkös lopások: leggyakoribb esetek, amikor idegenek különféle indokokkal csengetnek be a házba és kérnek különféle dolgokat. Többször valamelyik szolgáltató képviselőjének adják ki magukat, és ilyen ürüggyel kérnek bebocsátást, majd különféle lopásokat követnek el. Általában olyan kéréssel jönnek, amely elől nehéz kitérni, mert ki nem adna egy pohár vizet, ha kérnek, vagy ki nem örül annak, hogy pénzt hoztak neki. Csak ez a kérés nem mindig jó szándékkal párosul, érdemes óvatosságnak lenni.

Ne feledje a közérdekű telefonszámokat:

Mentők:	104
Tűzoltók:	105
Rendőrség:	107

Csabaszabadi Önkormányzat:
06-66-248-047

Csabaszabadi Polgárőrség:
06-30-240-7701

